A szénhidrogének és halogénezett szarmazékaik

1.

A paraffinok

A. telitett, nyilt, egyenes lanct szénhidrogének.
B. altalanos képletiik: CnHan.

C. Kklorral szubsztitacios reakcidban reagalnak, mikozben Hz keletkezik.

D. olvadésEOmi'uk a molekulatt’)mei novekedésével egyre nagyobb mértékben nd.

Mi a neve a kivetkezo vegyiiletnek?

CHS—CIH—CH;CHQ-?H2
CH, CH,

A. 2,5-dimetilpentan
B. 1,4-dimetilpentan

C. 1,1-dimetilﬁenté1n

E. 5-metilhexan

A propén egyes sorszami szénatomjanak egyik H-atomjat izopropil-csoporttal
helyettesitve a kapott molekula tudomanyos neve:

A. 2,3-dimetilbut-1-én

B. 4-metilpent-1-én

C. 2-meti Iient-4-én

E. 2-metilpent-3-én

A legkisebb szénatomszamu, kiralis alkén neve:
A. But-2-én

C. 4-metilpent-2-én
D. 3-metilhex-1-én
E. 3-etil-3-metilhex-1-én
Miben tér el az abran lathato két molekula?

CH;

A. Eltér a konstituciojuk.

B. Csaka konﬁﬁréci()iuk tér el.

D. Cisz-transz izomerek.
E. Nincs kiilonbség koztiik, teljesen azonosak.
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Az alabbiak koziil melyik vegyiilet a 2-metilbuta-1,3-dién (2-metil-1,3-butadién)
konstiticios izomerje?

ciklopentén

but-2-in (2-butin)

2,3-dimetilbut-2-én (2,3-dimetil-2-butén)

2,2-dimetilpropan (2,2-dimetil-propan)

2-metilbut-1-én (2-metil-1-butén)

moo wE

Melyik vegyiiletnek létezik geometriai (Cisz-transz) izomerje?
A. 2,2-dimetilbut-2-én

B. n-butén

C. but-2-én

D. buta-1,3-dién

E. 2-metilbut-2-én

Melyik vegyiiletnek létezik geometriai (cisz-transz) izomerje?
A. 2,3-dimetilbut-2-én.
B. Buta-1,3-dién.

C. But-1-én.

D. 2,3-diklorbut-2-én.
E. 2-metilbut-2-én.

Melyik vegyiiletnél fordul el cisz-transz izoméria?
A. dikléormetan

B. 1,2-dikloretan

C. 1,1-dikloretan

D. 1,2-dikloretén

E. 1,1-dikloretén

Az alabb felsorolt molekulak koziil az egyiknél nem 1ép fel a térizoméria egyet-
len formaja sem. Melyik az a molekula?

A. 1-klorbut-1-én

B. 3-metilbut-1-én

C. 3-klorbut-1-én

D. but-2-én

E. 2-klorbut-2-én

Melyik sor tartalmazza a molekulakat halmazuk novekvé forraspontja szerint?
A. 2,2,3,3-tetrametilbutan, oktan, ciklooktan

B. 2,2,3,3-tetrametilbutan, ciklooktan, oktan

C. ciklooktan, oktan, 2,2,3,3-tetrametilbutan

D. ciklooktan, 2,2,3,3-tetrametilbutan, oktan

E. oktan, 2,2,3,3-tetrametilbutan, ciklooktan
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Melyik vegyiilet levegében valo égése a legerésebben kormozd, azonos koriilmé-
nyek kozott?

Etan

Etén

Propan

Propén

Etin

mo o w >

A kovetkezo allitasok — egy kivételével — vagy az acetilénre, vagy az eténre iga-
zak. Melyik az az allitas, amely mindkét anyagra igaz?

Linearis molekulaju.

Kormozé langgal ég.

Gyenge sav.

Molekuldja harom o-kotést tartalmaz.

Homolog sordnak altaldnos dsszegképlete a cikloalkanokéval azonos.

mo o >

Melyik vegyiiletre nem jellemzé a szubsztitiicio?
A. Benzol

B. Etan

C. Kloéretan

D. Naftalin

E. Etén

Mi keletkezik, ha a pent-1-én HCl-ot addicional?
A. 1-klérpentan.

B. 2-klérpentan.

C. 3-klorpentan.

D. 1-klor-2-metilbutan.

E. 1-klor-4-metilbutan.

Mi a reakcié (f6) termékének szabalyos neve, amikor 2-metilbut-2-én hidrogén-
kloriddal, illetve brommal reagal?

A. 2-klor-2-metilbutan és 2,3-dibrom-2-metilbutan

B. 2-klor-2-metilbutan és 1,2-dibrom-3-metilbutan

C. 2-kl6r-3-metilbutan és 2,3-dibrom-2-metilbutan

D. 2-klor-3-metilbutan és 1,2-dibrom-3-metilbutan

E. 1-klor-2-metilbutan és 2,3-dibrom-2-metilbutan

Melyik vegyiilet nem keletkezik szamottevé mennyiségben, ha buta-1,3-dién és
hidrogén-klorid reagal egymassal?

3-kloérbut-1-én

1-klérbut-2-én

1,3-dikloérbutan

1,2-diklorbutan

1,4-diklorbutan

mo o w >



18. Melyik reakcié nem mehet végbe?
A. CHs +4 Cl, — CCls + 4 HCI
B. CH,=CH; + HCI — CH3-CHCI
C. CH>=CH-CH3s + HCI — CH3-CHCI-CH3
D. CH3;-CHCI-CH3z + NaOH — CH3-CHOH-CH3 + NaCl



